
Informe de análisis de datos para la toma de
decisiones

Análisis de resultados ECV 2020 - Informe de análisis: Seguridad y
Convivencia Ciudadana.

1



Análisis de resultados ECV 2020 - Informe de análisis:
Seguridad y Convivencia Ciudadana

Índice

1. Introducción 8

2. Caracterización de la población 8
2.1. Distribución de la población por zona . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 8
2.2. Distribución de los hogares por comuna y corregimiento . . . . . . . . . . . . 9

3. Seguridad y convivencia en los barrios o veredas 10
3.1. Distribución porcentual de los hogares según grado de libertad que tiene para

moverse de un lugar a otro en su barrio o vereda. . . . . . . . . . . . . . . . 10
3.2. Distribución porcentual de los hogares por zona según grado de libertad que

tiene para moverse de un lugar a otro en su barrio o vereda. . . . . . . . . . 11
3.3. Distribución porcentual de los hogares por comuna según grado de libertad

que tiene para moverse de un lugar a otro en su barrio. . . . . . . . . . . . . 12
3.4. Distribución porcentual de los hogares por corregimiento según grado de libertad

que tiene para moverse de un lugar a otro en su vereda. . . . . . . . . . . . . 13
3.5. Distribución porcentual de los hogares según grado de libertad para expresar

los pensamientos u opiniones políticas en su barrio o vereda. . . . . . . . . . 14
3.6. Distribución porcentual de los hogares por zona según grado de libertad para

expresar los pensamientos u opiniones políticas en su barrio o vereda. . . . . 15
3.7. Distribución porcentual de los hogares por comuna según grado de libertad

para expresar los pensamientos u opiniones políticas en su barrio. . . . . . . 16
3.8. Distribución porcentual de los hogares por corregimiento según grado de libertad

para expresar los pensamientos u opiniones políticas en su vereda. . . . . . . 17
3.9. Distribución porcentual de los hogares según percepción de la seguridad en el

barrio o vereda que vive. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 18
3.10. Distribución porcentual de los hogares por zona según percepción de la seguridad

en el barrio o vereda que vive. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 19
3.11. Distribución porcentual de los hogares por comuna según percepción de la

seguridad en el barrio que vive. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 20
3.12. Distribución porcentual por corregimiento de los hogares según percepción de

la seguridad en la vereda que vive. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 21
3.13. Distribución porcentual de los hogares según problema de seguridad más grave

en el barrio o vereda que vive. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 22

2



3.14. Distribución porcentual de los hogares por zona según problema de seguridad
más grave en el barrio o vereda que vive. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 23

3.15. Distribución porcentual de los hogares por comuna según problema de seguridad
más grave en el barrio que vive. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 24

3.16. Porcentaje de hogares por corregimiento según problema de seguridad más
grave en la vereda que vive. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 26

4. Delitos en contra de la población. 28
4.1. Porcentaje de hogares según hecho del que alguno de los miembros ha sido

víctima. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 28
4.2. Porcentaje de hogares por zona según hecho del que alguno de los miembros

ha sido víctima. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 29
4.3. Porcentaje de hogares por comuna según hecho del que alguno de los miembros

ha sido víctima. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 30
4.4. Porcentaje de hogares según hecho del que alguno de los miembros ha sido

víctima. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 32
4.5. Distribución porcentual de los hogares (Víctimas) según si se denunció o no el

hecho del que fue víctima. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 34
4.6. Distribución porcentual de los hogares (Víctimas) por zona según si se denunció

o no el hecho del que fue víctima. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 35
4.7. Distribución porcentual de los hogares (Víctimas) por comuna según si se

denunció o no el hecho del que fue víctima. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 36
4.8. Distribución porcentual de los hogares (Víctimas) por comuna según si se

denunció o no el hecho del que fue víctima. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 37

5. Seguridad y convivencia para las mujeres 38
5.1. Distribución porcentual de los hogares según la respuesta a la pregunta: ¿Con-

sidera usted que Rionegro es una ciudad segura para las mujeres?. . . . . . . 38
5.2. Distribución porcentual de los hogares según la respuesta por zona a la pregunta:

¿Considera usted que Rionegro es una ciudad segura para las mujeres?. . . . 39
5.3. Distribución porcentual de los hogares según la respuesta por comuna a la

pregunta: ¿Considera usted que Rionegro es una ciudad segura para las mujeres?. 40
5.4. Distribución porcentual de los hogares según la respuesta por corregimiento

a la pregunta: ¿Considera usted que Rionegro es una ciudad segura para las
mujeres?. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 41

5.5. Distribución porcentual de los hogares según la calificación que le dan a los
actos de violencia contra la mujer. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 42

5.6. Distribución porcentual de los hogares por zona según la calificación que le
dan a los actos de violencia contra la mujer. . . . . . . . . . . . . . . . . . . 43

3



5.7. Distribución porcentual de los hogares por comuna según la calificación que le
dan a los actos de violencia contra la mujer. . . . . . . . . . . . . . . . . . . 44

5.8. Distribución porcentual de los hogares por corregimiento según la calificación
que le dan a los actos de violencia contra la mujer. . . . . . . . . . . . . . . . 45

5.9. Distribución porcentual de los hogares según grado de acuerdo con la afirmación:
"Si las mujeres sufren maltrato es porque lo consienten". . . . . . . . . . . . . 46

5.10. Distribución porcentual de los hogares por zona según grado de acuerdo con la
afirmación: "Si las mujeres sufren maltrato es porque lo consienten". . . . . . 47

5.11. Distribución porcentual de los hogares por comuna según grado de acuerdo con
la afirmación: "Si las mujeres sufren maltrato es porque lo consienten". . . . . 48

5.12. Distribución porcentual de los hogares por corregimiento según grado de acuerdo
con la afirmación: "Si las mujeres sufren maltrato es porque lo consienten". . 49

6. Conclusión 50

4



Índice de figuras
1. Distribución porcentual de los hogares por zona . . . . . . . . . . . . . . . . 8
2. Distribución porcentual de los hogares por comuna y corregimiento . . . . . 9
3. Distribución porcentual de los hogares según grado de libertad que tiene para

moverse de un lugar a otro en su barrio o vereda. . . . . . . . . . . . . . . . 10
4. Distribución porcentual de los hogares por zona según grado de libertad que

tiene para moverse de un lugar a otro en su barrio o vereda. . . . . . . . . . 11
5. Distribución porcentual de los hogares por comuna según grado de libertad

que tiene para moverse de un lugar a otro en su barrio. . . . . . . . . . . . . 12
6. Distribución porcentual de los hogares por corregimiento según grado de libertad

que tiene para moverse de un lugar a otro en su vereda. . . . . . . . . . . . . 13
7. Distribución porcentual de los hogares según grado de libertad para expresar

los pensamientos u opiniones políticas en su barrio o vereda. . . . . . . . . . 14
8. Distribución porcentual de los hogares por zona según grado de libertad para

expresar los pensamientos u opiniones políticas en su barrio o vereda. . . . . 15
9. Distribución porcentual de los hogares por comuna según grado de libertad

para expresar los pensamientos u opiniones políticas en su barrio. . . . . . . 16
10. Distribución porcentual de los hogares por corregimiento según grado de libertad

para expresar los pensamientos u opiniones políticas en su vereda. . . . . . . 17
11. Distribución porcentual de los hogares según percepción de la seguridad en el

barrio o vereda que vive. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 18
12. Distribución porcentual de los hogares por zona según percepción de la seguridad

en el barrio o vereda que vive. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 19
13. Distribución porcentual por comuna de los hogares según percepción de la

seguridad en el barrio que vive. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 20
14. Distribución porcentual por corregimiento de los hogares según percepción de

la seguridad en la vereda que vive. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 21
15. Distribución porcentual de los hogares según problema de seguridad más grave

en el barrio o vereda que vive. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 22
16. Distribución porcentual de los hogares por zona según problema de seguridad

más grave en el barrio o vereda que vive. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 23
17. Distribución porcentual de los hogares por comuna según problema de seguridad

más grave en el barrio que vive. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 24
18. Distribución porcentual de los hogares por comuna según problema de seguridad

más grave en el barrio que vive. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 25
19. Porcentaje de hogares por corregimiento según problema de seguridad más

grave en la vereda que vive. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 26

5



20. Porcentaje de hogares según problema de seguridad más grave en la vereda que
vive. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 27

21. Porcentaje de hogares según hecho del que alguno de los miembros ha sido
víctima. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 28

22. Porcentaje de hogares por zona según hecho del que alguno de los miembros
ha sido víctima. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 29

23. Porcentaje de hogares por comuna según hecho del que alguno de los miembros
ha sido víctima. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 30

24. Porcentaje de hogares por comuna según hecho del que alguno de los miembros
ha sido víctima. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 31

25. Porcentaje de hogares por corregimiento según hecho del que alguno de los
miembros ha sido víctima. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 32

26. Porcentaje de hogares por corregimiento según hecho del que alguno de los
miembros ha sido víctima. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 33

27. Distribución porcentual de los hogares (Víctimas) según si se denunció o no el
hecho del que fue víctima. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 34

28. Distribución porcentual de los hogares (Víctimas) por zona según si se denunció
o no el hecho del que fue víctima. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 35

29. Distribución porcentual de los hogares(Víctimas) por comuna según si se
denunció o no el hecho del que fue víctima. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 36

30. Distribución porcentual de los hogares (Víctimas) por corregimiento según si
se denunció o no el hecho del que fue víctima. . . . . . . . . . . . . . . . . . 37

31. Distribución porcentual de los hogares según la respuesta a la pregunta: ¿Con-
sidera usted que Rionegro es una ciudad segura para las mujeres?. . . . . . . 38

32. Distribución porcentual de los hogares según la respuesta por zona a la pregunta:
¿Considera usted que Rionegro es una ciudad segura para las mujeres?. . . . 39

33. Distribución porcentual de los hogares según la respuesta por comuna a la
pregunta: ¿Considera usted que Rionegro es una ciudad segura para las mujeres?. 40

34. Distribución porcentual de los hogares por corregimiento según la respuesta
a la pregunta: ¿Considera usted que Rionegro es una ciudad segura para las
mujeres?. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 41

35. Distribución porcentual de los hogares según la calificación que le dan a los
actos de violencia contra la mujer. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 42

36. Distribución porcentual de los hogares por zona según la calificación que le
dan a los actos de violencia contra la mujer. . . . . . . . . . . . . . . . . . . 43

37. Distribución porcentual de los hogares por comuna según la calificación que le
dan a los actos de violencia contra la mujer. . . . . . . . . . . . . . . . . . . 44

38. Distribución porcentual de los hogares por corregimiento según la calificación
que le dan a los actos de violencia contra la mujer. . . . . . . . . . . . . . . . 45

6



39. Distribución porcentual según grado de acuerdo con la afirmación: "Si las
mujeres sufren maltrato es porque lo consienten". . . . . . . . . . . . . . . . 46

40. Distribución porcentual de los hogares por zona según grado de acuerdo con la
afirmación: "Si las mujeres sufren maltrato es porque lo consienten". . . . . . 47

41. Distribución porcentual de los hogares según grado de acuerdo con la afirmación:
"Si las mujeres sufren maltrato es porque lo consienten" . . . . . . . . . . . . 48

42. Distribución porcentual de los hogares por corregimiento según grado de acuerdo
con la afirmación: "Si las mujeres sufren maltrato es porque lo consienten". . 49

7



1. Introducción
En este informe se analizan diferentes variables relacionadas con seguridad y convivencia
Ciudadana. Estas variables fueron extraídas de la encuesta de calidad de vida 2020. El informe
está dividido en 5 secciones. En la primera se realiza una caracterización de los hogares. En
la segunda se analiza la seguridad y convivencia dentro en los barrios o veredas. En la tercera,
delitos en contra de la población. En la cuarta se analiza asuntos relacionados con seguridad
y convivencia para las mujeres. Para finalizar se concluye.

2. Caracterización de la población
2.1. Distribución de la población por zona
Para 2020 en el municipio de Rionegro habían 48826 hogares. La figura 1 muestra la distribución
de los hogares por zona. Se observa que 64.9 % de la población pertenece a Zona Urbana.

Figura 1: Distribución porcentual de los hogares por zona
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Fuente: Elaboración propia a partir de la encuesta de calidad de vida 2020.
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2.2. Distribución de los hogares por comuna y corregimiento
La figura 2 muestra la distribución porcentual de los hogares por comuna y corregimiento. Se
observa que la comuna Liborio Mejía es la que alberga más población.

Figura 2: Distribución porcentual de los hogares por comuna y corregimiento
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Fuente: Elaboración propia a partir de la encuesta de calidad de vida 2020.
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3. Seguridad y convivencia en los barrios o veredas
3.1. Distribución porcentual de los hogares según grado de libertad

que tiene para moverse de un lugar a otro en su barrio o vereda.
La figura 3 muestra la distribución porcentual de los hogares según grado de libertad que
tiene para moverse de un lugar a otro en su barrio o vereda. Se observa que 5.6 % consideran
que hay poca o muy poca libertad.

Figura 3: Distribución porcentual de los hogares según grado de libertad que tiene para
moverse de un lugar a otro en su barrio o vereda.
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Fuente: Elaboración propia a partir de la encuesta de calidad de vida 2020.

10



3.2. Distribución porcentual de los hogares por zona según grado
de libertad que tiene para moverse de un lugar a otro en su
barrio o vereda.

La figura 4 muestra la distribución porcentual de los hogares por zona según grado de libertad
que tiene para moverse de un lugar a otro en su barrio o vereda. Se observa hay una mayor
proporción de hogares en zona urbana que consideran que hay poca o muy poca libertad para
moverse.

Figura 4: Distribución porcentual de los hogares por zona según grado de libertad que tiene
para moverse de un lugar a otro en su barrio o vereda.
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Fuente: Elaboración propia a partir de la encuesta de calidad de vida 2020.
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3.3. Distribución porcentual de los hogares por comuna según
grado de libertad que tiene para moverse de un lugar a otro
en su barrio.

La figura 5 muestra la distribución porcentual de los hogares por comuna según grado de
libertad que tiene para moverse de un lugar a otro en su barrio. Se observa que en la comuna
Liborio Mejía es donde hay una mayor proporción de hogares que consideran que hay poca o
muy poca libertad para moverse.

Figura 5: Distribución porcentual de los hogares por comuna según grado de libertad que
tiene para moverse de un lugar a otro en su barrio.
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Fuente: Elaboración propia a partir de la encuesta de calidad de vida 2020.
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3.4. Distribución porcentual de los hogares por corregimiento según
grado de libertad que tiene para moverse de un lugar a otro
en su vereda.

La figura 6 muestra la distribución porcentual de los hogares por corregimiento según grado de
libertad que tiene para moverse de un lugar a otro en su vereda. Se observa que el corregimiento
Sur es el que tiene más alta proporción de hogares que considera que hay poca o muy poca
libertad para moverse.

Figura 6: Distribución porcentual de los hogares por corregimiento según grado de libertad
que tiene para moverse de un lugar a otro en su vereda.
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Fuente: Elaboración propia a partir de la encuesta de calidad de vida 2020.
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3.5. Distribución porcentual de los hogares según grado de libertad
para expresar los pensamientos u opiniones políticas en su
barrio o vereda.

La figura 7 muestra la distribución porcentual de los hogares según grado de libertad para
expresar los pensamientos u opiniones políticas en su barrio o vereda. Se observa que 12.1 %
de los hogares consideran que hay poca o muy poca libertad.

Figura 7: Distribución porcentual de los hogares según grado de libertad para expresar los
pensamientos u opiniones políticas en su barrio o vereda.

4.6%

7.5%

22.6%

46.7%

18.7%

0.0

0.1

0.2

0.3

0.4

P
or

ce
nt

aj
e 

(%
)

Libertad

Muy poca libertad

Poca libertad

Aceptable

Hay libertad

Hay mucha libertad

Fuente: Elaboración propia a partir de la encuesta de calidad de vida 2020.
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3.6. Distribución porcentual de los hogares por zona según grado de
libertad para expresar los pensamientos u opiniones políticas
en su barrio o vereda.

La figura 8 muestra la distribución porcentual de los hogares por zona según grado de libertad
para expresar los pensamientos u opiniones políticas en su barrio o vereda. Se observa que en
zona urbana es donde hay una mayor proporción de hogares que consideran que tienen poca
o muy poca libertad.

Figura 8: Distribución porcentual de los hogares por zona según grado de libertad para
expresar los pensamientos u opiniones políticas en su barrio o vereda.
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Fuente: Elaboración propia a partir de la encuesta de calidad de vida 2020.
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3.7. Distribución porcentual de los hogares por comuna según
grado de libertad para expresar los pensamientos u opiniones
políticas en su barrio.

La figura 9 muestra la distribución porcentual de los hogares por comuna según grado de
libertad para expresar los pensamientos u opiniones políticas en su barrio. Se observa que
en la comuna Monseñor Alfonso Uribe es en la que hay un mayor porcentaje de hogares que
consideran que tienen poco o muy poca libertad.

Figura 9: Distribución porcentual de los hogares por comuna según grado de libertad para
expresar los pensamientos u opiniones políticas en su barrio.
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3.8. Distribución porcentual de los hogares por corregimiento según
grado de libertad para expresar los pensamientos u opiniones
políticas en su vereda.

La figura 10 muestra la distribución porcentual de los hogares por corregimiento según grado
de libertad para expresar los pensamientos u opiniones políticas en su vereda. Se observa que
en el corregimiento Centro es en el que hay un mayor porcentaje de hogares que consideran
que tienen poca o muy poca libertad.

Figura 10: Distribución porcentual de los hogares por corregimiento según grado de libertad
para expresar los pensamientos u opiniones políticas en su vereda.
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3.9. Distribución porcentual de los hogares según percepción de la
seguridad en el barrio o vereda que vive.

La figura 11 muestra la distribución porcentual de los hogares según percepción de la seguridad
en el barrio o vereda que vive. Se observa que 7.9 % de los hogares se sienten inseguros.

Figura 11: Distribución porcentual de los hogares según percepción de la seguridad en el
barrio o vereda que vive.
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Fuente: Elaboración propia a partir de la encuesta de calidad de vida 2020.
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3.10. Distribución porcentual de los hogares por zona según per-
cepción de la seguridad en el barrio o vereda que vive.

La figura 12 muestra la distribución porcentual de los hogares por zona según percepción de
la seguridad en el barrio o vereda que vive. Se observa en zona rural los hogares perciben más
inseguridad que en zona urbana.

Figura 12: Distribución porcentual de los hogares por zona según percepción de la seguridad
en el barrio o vereda que vive.
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3.11. Distribución porcentual de los hogares por comuna según
percepción de la seguridad en el barrio que vive.

La figura 13 muestra la distribución porcentual por comuna de los hogares según percepción
de la seguridad en el barrio que vive. Se observa que El Porvenir es la comuna en la que se
percibe más inseguridad.

Figura 13: Distribución porcentual por comuna de los hogares según percepción de la seguridad
en el barrio que vive.
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3.12. Distribución porcentual por corregimiento de los hogares
según percepción de la seguridad en la vereda que vive.

La figura 14 muestra la distribución porcentual por corregimiento de los hogares según
percepción de la seguridad en la vereda que vive. Se observa que el corregimiento Norte es en
el que se percibe más inseguridad.

Figura 14: Distribución porcentual por corregimiento de los hogares según percepción de la
seguridad en la vereda que vive.
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3.13. Distribución porcentual de los hogares según problema de
seguridad más grave en el barrio o vereda que vive.

La figura 15 muestra la distribución porcentual de los hogares según problema de seguridad
más grave en el barrio o vereda que vive. Se observa que el problema con mayor frecuencia es
el expendió de drogas.

Figura 15: Distribución porcentual de los hogares según problema de seguridad más grave en
el barrio o vereda que vive.
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3.14. Distribución porcentual de los hogares por zona según pro-
blema de seguridad más grave en el barrio o vereda que
vive.

La figura 16 muestra la distribución porcentual de los hogares por zona según problema de
seguridad más grave en el barrio o vereda que vive. Mientras que en zona rural el problema
con más frecuencia es el asalto de casas y apartamentos en zona urbana lo es el expendió de
drogas.

Figura 16: Distribución porcentual de los hogares por zona según problema de seguridad más
grave en el barrio o vereda que vive.
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Fuente: Elaboración propia a partir de la encuesta de calidad de vida 2020.
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3.15. Distribución porcentual de los hogares por comuna según
problema de seguridad más grave en el barrio que vive.

La figura 17-18 muestra la distribución porcentual de los hogares por comuna según problema
de seguridad más grave en el barrio que vive. Se observa que en San Antonio el problema de
seguridad más grave con mayor frecuencia es el asalto de casas y apartamentos. Para el resto
de las comunas lo es el expendio de drogas.

Figura 17: Distribución porcentual de los hogares por comuna según problema de seguridad
más grave en el barrio que vive.
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Figura 18: Distribución porcentual de los hogares por comuna según problema de seguridad
más grave en el barrio que vive.
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3.16. Porcentaje de hogares por corregimiento según problema de
seguridad más grave en la vereda que vive.

Las figuras 19-20 muestra la distribución porcentual de los hogares por corregimiento según
problema de seguridad más grave en la vereda que vive. Se observa que para todos los
corregimientos el principal problema es el asalto de casas y apartamentos.

Figura 19: Porcentaje de hogares por corregimiento según problema de seguridad más grave
en la vereda que vive.
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Fuente: Elaboración propia a partir de la encuesta de calidad de vida 2020.
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Figura 20: Porcentaje de hogares según problema de seguridad más grave en la vereda que
vive.
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4. Delitos en contra de la población.
4.1. Porcentaje de hogares según hecho del que alguno de los

miembros ha sido víctima.
La figuras 21 muestra la distribución porcentual de los hogares según hecho del que alguno de
los miembros ha sido víctima. Se observa que los hogares han sido víctimas principalmente
del hurto a personas.

Figura 21: Porcentaje de hogares según hecho del que alguno de los miembros ha sido víctima.
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Fuente: Elaboración propia a partir de la encuesta de calidad de vida 2020.
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4.2. Porcentaje de hogares por zona según hecho del que alguno
de los miembros ha sido víctima.

La figuras 22 muestra el porcentaje de hogares por zona según hecho del que alguno de los
miembros ha sido víctima. Se observa mientras en zona rural el hecho que más tiene víctimas
es el hurto a residencias, en zona urbana es el hurto a personas.

Figura 22: Porcentaje de hogares por zona según hecho del que alguno de los miembros ha
sido víctima.
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4.3. Porcentaje de hogares por comuna según hecho del que alguno
de los miembros ha sido víctima.

Las figuras 23-24 muestran el porcentaje de hogares por comuna según hecho del que alguno de
los miembros ha sido víctima. Se observa que en todas las comunas el hecho que ha generado
más víctimas es el hurto a personas.

Figura 23: Porcentaje de hogares por comuna según hecho del que alguno de los miembros ha
sido víctima.
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Fuente: Elaboración propia a partir de la encuesta de calidad de vida 2020.
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Figura 24: Porcentaje de hogares por comuna según hecho del que alguno de los miembros ha
sido víctima.
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4.4. Porcentaje de hogares según hecho del que alguno de los
miembros ha sido víctima.

Las figuras 25-26 muestran el porcentaje de hogares por corregimiento por corregimiento
según hecho del que alguno de los miembros ha sido víctima.

Figura 25: Porcentaje de hogares por corregimiento según hecho del que alguno de los miembros
ha sido víctima.
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Figura 26: Porcentaje de hogares por corregimiento según hecho del que alguno de los miembros
ha sido víctima.
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4.5. Distribución porcentual de los hogares (Víctimas) según si se
denunció o no el hecho del que fue víctima.

La figuras 27 muestra la distribución porcentual de los hogares según si se denunció o no el
hecho del que fue víctima. Se observa que el 40.2 % de los delitos no fueron denunciados.

Figura 27: Distribución porcentual de los hogares (Víctimas) según si se denunció o no el
hecho del que fue víctima.
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Fuente: Elaboración propia a partir de la encuesta de calidad de vida 2020.
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4.6. Distribución porcentual de los hogares (Víctimas) por zona
según si se denunció o no el hecho del que fue víctima.

La figuras 28 muestra la distribución porcentual de los hogares (Víctimas) por zona según
si se denunció o no el hecho del que fue víctima. Se observa que en zona urbana hubo más
abstención a denunciar que en zona rural.

Figura 28: Distribución porcentual de los hogares (Víctimas) por zona según si se denunció o
no el hecho del que fue víctima.
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Fuente: Elaboración propia a partir de la encuesta de calidad de vida 2020.
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4.7. Distribución porcentual de los hogares (Víctimas) por comuna
según si se denunció o no el hecho del que fue víctima.

La figuras 29 muestra la distribución porcentual de los hogares (Víctimas) por comuna según
si se denunció o no el hecho del que fue víctima. Se observa que los habitantes que más se
abstuvieron de denunciar pertenecen a la comuna Monseñor Alfonso Uribe Jaramillo y San
Antonio.

Figura 29: Distribución porcentual de los hogares(Víctimas) por comuna según si se denunció
o no el hecho del que fue víctima.
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Fuente: Elaboración propia a partir de la encuesta de calidad de vida 2020.
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4.8. Distribución porcentual de los hogares (Víctimas) por comuna
según si se denunció o no el hecho del que fue víctima.

La figuras 30 muestra la distribución porcentual de los hogares (Víctimas) por corregimiento
según si se denunció o no el hecho del que fue víctima. Se observa que en el corregimiento
José María Córdova es en el que hay más abstención de denunciar.

Figura 30: Distribución porcentual de los hogares (Víctimas) por corregimiento según si se
denunció o no el hecho del que fue víctima.
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5. Seguridad y convivencia para las mujeres
5.1. Distribución porcentual de los hogares según la respuesta a

la pregunta: ¿Considera usted que Rionegro es una ciudad
segura para las mujeres?.

La figura 31 muestra la distribución porcentual de los hogares según la respuesta a la pregunta:
¿Considera usted que Rionegro es una ciudad segura para las mujeres?. Se observa que el
30.3 % de las mujeres no consideran a Rionegro una ciudad segura.

Figura 31: Distribución porcentual de los hogares según la respuesta a la pregunta: ¿Considera
usted que Rionegro es una ciudad segura para las mujeres?.
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Fuente: Elaboración propia a partir de la encuesta de calidad de vida 2020.
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5.2. Distribución porcentual de los hogares según la respuesta por
zona a la pregunta: ¿Considera usted que Rionegro es una
ciudad segura para las mujeres?.

La figura 32 muestra la distribución porcentual de los hogares según la respuesta por zona
a la pregunta: ¿Considera usted que Rionegro es una ciudad segura para las mujeres?. Se
observa hay mayor percepción de seguridad en zona urbana que en zona rural.

Figura 32: Distribución porcentual de los hogares según la respuesta por zona a la pregunta:
¿Considera usted que Rionegro es una ciudad segura para las mujeres?.
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5.3. Distribución porcentual de los hogares según la respuesta por
comuna a la pregunta: ¿Considera usted que Rionegro es una
ciudad segura para las mujeres?.

La figura 33 muestra la distribución porcentual de los hogares según la respuesta por comuna
a la pregunta: ¿Considera usted que Rionegro es una ciudad segura para las mujeres?. Se
observa que en El Porvenir es la comuna en la que hay mejor percepción de seguridad para
las mujeres.

Figura 33: Distribución porcentual de los hogares según la respuesta por comuna a la pregunta:
¿Considera usted que Rionegro es una ciudad segura para las mujeres?.
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40



5.4. Distribución porcentual de los hogares según la respuesta por
corregimiento a la pregunta: ¿Considera usted que Rionegro
es una ciudad segura para las mujeres?.

La figura 34 muestra la distribución porcentual de los hogares según la respuesta por corregi-
miento a la pregunta: ¿Considera usted que Rionegro es una ciudad segura para las mujeres?.
Se observa que en el corregimiento José María Córdova es en la que hay percepción más
favorable para las mujeres.

Figura 34: Distribución porcentual de los hogares por corregimiento según la respuesta a la
pregunta: ¿Considera usted que Rionegro es una ciudad segura para las mujeres?.
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Fuente: Elaboración propia a partir de la encuesta de calidad de vida 2020.
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5.5. Distribución porcentual de los hogares según la calificación
que le dan a los actos de violencia contra la mujer.

La figura 35 muestra la distribución porcentual de los hogares según la calificación que le dan
a los actos de violencia contra la mujer. Se observa que el 87.4 % consideran estas situaciones
totalmente inaceptables.

Figura 35: Distribución porcentual de los hogares según la calificación que le dan a los actos
de violencia contra la mujer.
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5.6. Distribución porcentual de los hogares por zona según la
calificación que le dan a los actos de violencia contra la mujer.

La figura 36 muestra la distribución porcentual de los hogares por zona según la calificación
que le dan a los actos de violencia contra la mujer. Se observa que en zona rural hay una
levemente mayor aceptabilidad.

Figura 36: Distribución porcentual de los hogares por zona según la calificación que le dan a
los actos de violencia contra la mujer.
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5.7. Distribución porcentual de los hogares por comuna según la
calificación que le dan a los actos de violencia contra la mujer.

La figura 37 muestra la distribución porcentual de los hogares por comuna según la calificación
que le dan a los actos de violencia contra la mujer. Se observa que en la comuna San Antonio
92.5 % de los hogares consideran totalmente inaceptable la violencia contra la mujer.

Figura 37: Distribución porcentual de los hogares por comuna según la calificación que le dan
a los actos de violencia contra la mujer.
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Fuente: Elaboración propia a partir de la encuesta de calidad de vida 2020.
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5.8. Distribución porcentual de los hogares por corregimiento según
la calificación que le dan a los actos de violencia contra la
mujer.

La figura 38 muestra la distribución porcentual de los hogares por corregimiento según
la calificación que le dan a los actos de violencia contra la mujer. Se destaca que en el
corregimiento Sur el 90.8 % de los hogares consideran totalmente inaceptables los actos de
violencia contra la mujer.

Figura 38: Distribución porcentual de los hogares por corregimiento según la calificación que
le dan a los actos de violencia contra la mujer.
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5.9. Distribución porcentual de los hogares según grado de acuerdo
con la afirmación: "Si las mujeres sufren maltrato es porque
lo consienten".

La figura 39 muestra la distribución porcentual según grado de acuerdo con la afirmación: "Si
las mujeres sufren maltrato es porque lo consienten". Se observa que el 43.8 % de los hogares
están de acuerdo en cierto grado con dicha afirmación.

Figura 39: Distribución porcentual según grado de acuerdo con la afirmación: "Si las mujeres
sufren maltrato es porque lo consienten".
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Fuente: Elaboración propia a partir de la encuesta de calidad de vida 2020.
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5.10. Distribución porcentual de los hogares por zona según grado
de acuerdo con la afirmación: "Si las mujeres sufren maltrato
es porque lo consienten".

La figura 40 muestra la distribución porcentual de los hogares por zona según grado de acuerdo
con la afirmación: "Si las mujeres sufren maltrato es porque lo consienten". Se observa que no
están nada de acuerdo en zona rural el 47.6 % no están nada de acuerdo y en zona urbana el
56.8 %.

Figura 40: Distribución porcentual de los hogares por zona según grado de acuerdo con la
afirmación: "Si las mujeres sufren maltrato es porque lo consienten".
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5.11. Distribución porcentual de los hogares por comuna según
grado de acuerdo con la afirmación: "Si las mujeres sufren
maltrato es porque lo consienten".

La figura 41 muestra la distribución porcentual de los hogares por comuna según grado de
acuerdo con la afirmación: "Si las mujeres sufren maltrato es porque lo consienten". Se destaca
que en El Porvenir 44.9 % de los hogares están de acuerdo en cierto grado con esta afirmación.

Figura 41: Distribución porcentual de los hogares según grado de acuerdo con la afirmación:
"Si las mujeres sufren maltrato es porque lo consienten"
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5.12. Distribución porcentual de los hogares por corregimiento
según grado de acuerdo con la afirmación: "Si las mujeres
sufren maltrato es porque lo consienten".

La figura 42 muestra la distribución porcentual de los hogares por corregimiento según grado
de acuerdo con la afirmación: "Si las mujeres sufren maltrato es porque lo consienten". Se
destaca que en el corregimiento José María Córdova 55.2 % están de acuerdo en cierto grado
con dicha afirmación.

Figura 42: Distribución porcentual de los hogares por corregimiento según grado de acuerdo
con la afirmación: "Si las mujeres sufren maltrato es porque lo consienten".
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6. Conclusión
El 5.6 % de los hogares consideran que hay muy poca libertad para desplazarse de un
lugar a otro dentro de su barrio o vereda. Esta libertad se considera menor en zona
urbana, en la comuna Liborio Mejía.

12.1 % de los hogares expresan que sienten que tienen poca o muy poca libertad de
expresar las opiniones o pensamientos políticas.

El 7.9 % de los hogares se sienten inseguros en el barrio o vereda en el que viven. Esta
percepción de inseguridad es mayor en zona rural, principalmente en el corregimiento
Norte.

A nivel municipal para los hogares el problema de seguridad más grave dentro de os
barrios y veredas es el expendió de drogas. Este también es el principal problema en
zona urbana.

El hurto a personas es el delito más frecuente en contra de la población.

El 40.2 % de los delitos se quedan sin denunciar.
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